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【在籍メンバー】 ８名 

リーダー 相 馬 佑 哉（２年） 

２年生  迫 田 知 夏 

石 井 拓 人 

仲 田 小 夏 

１年生  渡 邊   光 

迫 田 真 輝 

真 鍋 明日香 

工 藤 桃 香 

 

 

【例会】全１１回 

 

【自主事業】６事業 
ケアハウス訪問交流会「パークゴルフ」 

ケアハウス訪問交流「縁日」 

ふるさとまつりチャリティーバザー（２日間） 

こども園レクリエーション 

クリスマスパーティー 

リーダー研修会 

 

 

【社会教育事業】８事業 
通学合宿第１弾（２日間） 

南アルプス市青少年交流事業（２日間） 

船橋市青少年交流事業（１泊５日間） 

じどうかんフェスタ 

通学合宿第２弾（４日間） 

アソビバ！つべつ「美幌博物館に行こう」 

アソビバ！つべつ「はじめてのおとまり」（１泊２日） 

アソビバ！つべつ「冬体験ツアー」（１泊２日） 

 

 

【外部研修会】参加なし 
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高校生ボランティアサークルひまわり                        

 津別町内及び津別高校生を対象とした、学校の活動にとらわれない校外活動の場で、自分たちの「や

りたい」ことを実現していく自主的なサークル。自主事業の企画運営や社会教育事業における団体活動

のリーダーとしての役割や外部のリーダー研修など、様々な活動や人とのふれあいを通して、学びを深

め、経験し、自らの心や視野を広げると共に自己形成の構築を図ることを目的とする。 

 

 

 

【活動報告】 

１．定例会 ４月～３月（通年） 中央公民館 

●第１回定例会（４月２４日）・・・４名出席（相馬、迫田知、迫田真、渡邊） 

       ・自己紹介 ★新１年生３名が加入してくれました。 

       ・年間スケジュール計画 

       ・やってみたい自主事業 

        雪かきボランティア、もちつき、夏まつりに出店など新たなアイディアがでました。

バザーもやり方を工夫したいなどの意見も出されました。 

●第２回定例会（５月８日）・・・４名出席（相馬、迫田真、渡邊、古野） 

       ・ケアハウス訪問の詳細について 

       ・こども園レクリエーションの日程案について 

       ・バザーで工夫する点 

        値札や看板を手作りして、立ち寄ってもらえるように工夫することにしました。 

        今ある商品の整理もみんなですることにしました。 

●第３回定例会（６月１２日）・・・５名出席（相馬、迫田知、迫田真、渡邊、古野） 

       ・各事業出席者の確認 

       ・通学合宿のレク企画 

        レクで何をするか考えました。花いちもんめ、だるまさんが転んだ、ハンカチ落とし、

フルーツバスケット、トランプ、かるたの中から選ぶことにしました。 

       ・ケアハウス訪問交流パークゴルフの反省、感想 

        楽しくお話ができた。もっとやりたいと思った。プレイの後、食堂で雑談ができたら

よかった。などの感想があがりました。 

       ★新１年生２名が新たに加入してくれました。 

●第４回定例会（６月２６日）・・・５名出席（相馬、迫田真、渡邊、工藤、真鍋） 

       ・通学合宿の反省、感想 

        レクを楽しんでもらえてよかった。頼られる喜びとやりがいを感じた。などの感想が

あがりました。 

       ・各事業出席者の確認 

       ・南アルプス市、船橋市青少年交流事業について 

       ・ひまわりの活動報告 

みどりの清流に掲載したり、学校や家庭に送付することにしました。 

       ★２年生１名が新たに加入してくれました。 
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●第５回定例会（７月１９日）・・・８名出席（相馬、迫田知、石井、仲田、渡邊、迫田真、古野、真鍋） 

       ・ケアハウス訪問交流縁日の反省、感想 

        もっと早く集合して準備を手伝いたい。ゲームのルールを工夫してみんなが楽しめる

ようにできたらよかった。などの感想があがりました。 

       ・南アルプス市、船橋市青少年交流事業について 

       ・ふるさとまつりチャリティーバザーについて 

        当番の割り振りを話し合いました。 

●第６回定例会（８月１７日）・・・８名出席（相馬、迫田知、石井、仲田、渡邊、迫田真、古野、真鍋） 

       ・南アルプス市、船橋市青少年交流事業の反省、感想 

        安全面の目配りをもっとできればよかった。子ども同士のコミュニケーションがとれ

てよかった。船橋のリーダーとやり方が違ってやりにくかった。などの感想があがり

ました。 

       ・ふるさとまつりチャリティーバザーについて 

       ・こども園レクリエーションについて 

       ◆定例会後にバザーの商品の整理をした（他、８月２１日と２８日にも準備を行った） 

●第７回定例会（９月１１日）・・・７名出席（相馬、迫田知、石井、仲田、渡邊、迫田真、真鍋） 

       ・ふるさとまつりチャリティーバザーの反省、感想 

        値札など工夫できてよかった。たくさんの人が来てくれてうれしかった。１年生もし

っかりしていて頼りになった。いろんな人と接することができてよい経験となった。

などの感想があがりました。 

       ・こども園レクリエーションについて 

        レクの内容を話し合いました。玉入れ、手遊び、だるまさんがころんだをやることに

決めました。ルールも工夫してみんなで楽しめるもので考えました。 

       ・じどうかんフェスタボランティアについて 

       ◆定例会後にバザーの商品の片付けをした 

●第８回定例会（１０月２日）・・・６名出席（相馬、迫田知、石井、仲田、渡邊、迫田真） 

       ・こども園レクリエーションの反省、感想 

        みんなが楽しそうでよかった。挨拶は元気にする。子供の目線に合わせる。などの感

想があがりました。 

       ・クリスマスパーティーについて 

       ・リーダー研修について 

        何を学びたいか話し合いました。年代別の接し方、場の盛り上げ方などいろんなテー

マがあがりました。今回は、高齢者との接し方をテーマに研修をすることに決めまし

た。 

●第９回定例会（１１月６日）・・・５名出席（相馬、石井、仲田、渡邊、迫田真） 

       ・「子ども・地域サポート事業」指導者事前研修会（事後研修は１１月１８日に実施） 

        通学合宿での子供たちとの関わり方について、オホーツク教育局渡辺社会教育主事よ

りお話をいただきました。 

       ・じどうかんフェスタの反省、感想 

        時間を持て余したので、指示がほしかった。自分から積極的に動けばよかった。など
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の感想があがりました。 

       ・通学合宿、アソビバ美幌博物館の出席メンバー確認 

        通学合宿のレクの内容を決めました。ハンカチ落とし、爆弾落とし、お絵かき伝言ゲ

ーム、クロス鬼ごっこ、フープ色鬼ごっこに決めました。 

       ・クリスマスパーティー内容について（他、１２月５日と１１日にも準備を行った） 

        内容や流れを決めました。ペタンク、クイズ、ビンゴをやることに決まりました。 

       ・リーダー研修について         

       ★メンバー１名が一身上の都合により退会 

●第１０回定例会（１２月２８日）・・・５名出席（相馬、迫田知、石井、仲田、迫田真） 

       ・通学合宿、アソビバ美幌博物館の反省、感想 

        通学合宿でのレクは思ったより簡単だった。などの感想があがりました。 

       ・クリスマスパーティーの反省、感想 

        クイズは簡単すぎておもしろくなかった。班の子の口が悪かった。全体の時間配分は

とてもよかった。などの感想があがりました。 

       ・リーダー研修について 

       ・雪かきボランティアについて 

        学校、部活、講習などでみんなの予定が取れず、実施しないことで決定しました。 

       ・はじめてのおとまり、冬体験ツアーについて 

●第１１回定例会（３月１９日）・・・４名出席（相馬、迫田知、渡邊、迫田真） 

       ・リーダー研修会の反省、感想 

        高齢者との話し方や大切さは、自分が思っているのとは違いとても勉強になった。自

分の疑問だけではなく、いろんな実践的な話が聞けてよかった。学んだことを自分で

も実践したい。などの感想があがりました。 

       ・はじめてのおとまり、冬体験ツアーの反省、感想 

        低学年が思いのほか自分達できちんとやっていることに感心した。子どもとの駆け引

きが難しかった。などの感想があがりました。 

       ・年間の活動報告について（ふりかえり） 

        自分で体験できないこともたくさん経験することができた。いろんな活動を通して、

考え方や見方が変わり、すごく勉強になり充実した１年間だった。いろんな人、考え

方、職場があることなど社会勉強になったし学びがとても多く、進路にも役立った。

自分が成長できた１年間だった。もっと高齢者や子ども達と接することをやりたい。

などの感想があがりました。 

       ・新メンバー募集について 

        がんばってメンバーが増やせるよう、自分達でクラスを回ってＰＲすることに決めま

した。 

       ・３０年度の活動計画について 

        ３０年度は、緑の募金活動（夏まつり）、もちつき、雪かきボランティアを新規とし

て加えてやる予定。 

        他、２９年度に実施した内容をやるかどうかの整理と、新しい企画の提案については、

４月の定例会にて持ちより発表して、年間活動計画を決めることにしました。 
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２．自主事業・社会教育事業 

①『ケアハウス訪問交流 パークゴルフ』 

６月１０日（土） １３：３０～１４：３０ ケアハウスつべつ 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、渡邊光、迫田真輝、工藤桃香、真鍋明日香 

 ケアハウスに訪問し、入居者とパークゴルフをして交流をしました。６名の入居者と高校生がグルー

プになって、ルールやコツを教えてもらいながら、グリーンを回りました。会話も弾み、部屋から見学

するギャラリーもいて、プレイに一喜一憂して盛り上がりました。高校生の１位にケアハウスより景品

もいただき、短い時間でしたが、とても楽しい時間となりました。世代間の交流を通して、「思いやり

の心」「気遣いの心」など人として学ぶこともたくさんありました。 

 

 

 

 

 

 

 

②『通学合宿第１弾』 

６月２２日（木） １６：００～１８：１５ 町民会館 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、工藤桃香、真鍋明日香 

６月２３日（金） １６：００～２０：００ 町民会館 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、渡邊光、迫田真輝、工藤桃香、真鍋明日香 

 通学合宿の運営補助として、小学生の買い物や食事づくりを一緒に行いました。小学生との会話も盛

り上がりながら、目配せや指示などして進めた料理は、安全に且つおいしく作ることができました。２

日目には、自分たちで企画したレクを行い、小学生との交流もしました。小学生から頼られたり、名前

を覚えてもらったりと、とてもやりがいを感じる時間となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

③『ケアハウス訪問交流 縁日』 

７月１８日（火） ９：００～１４：３０ ケアハウスつべつ 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝、工藤桃香、 

真鍋明日香 

ケアハウスに訪問し、ケアハウスでのイベント縁日のお手伝い、入居者やこども園園児と交流をしま

した。金魚すくい・ヨーヨー釣り、射的、スカットボールなどのブースの準備や運営をして、いろんな

方と接し、楽しく過ごすことができました。遊びの時間が終わったあと、やきとりやつくね、焼きそば
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をいただき、会話も弾みました。片付けもしっかりお手伝いし、イベント運営に必要な仕事を経験させ

ていただいたり、世代間の交流を通して、高齢者や子供たちとの接し方も学ぶことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④『南アルプス市・津別町青少年交流事業』 

７月３１日（月） ８：１５～１９：００ 河岸公園・細川農園・中央公民館・屋内ゲートボール場 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝、真鍋明日香 

８月 １日（火） ８：１５～１２：００ 中央公民館 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝、真鍋明日香 

南アルプス市との交流事業で子供たちのリーダー兼運営補助として、事業に参加しました。班の子供

たちをまとめたり、目配せをしたり、声をかけたり、各プログラムの運営サポートをしてもらいました。

津別の子供たちと南アルプス市の子供たちをつなぐ役割として、積極的に子供たちと関わり、全力でサ

ポートしてくれたおかげで、交流が深まるとても思い出に残るよい事業にすることができました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑤『船橋市・津別町青少年交流事業』 

８月 ５日（土） １６：００～１８：００ 中央公民館 

 出席メンバー：迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、工藤桃香 

８月 ７日（月）～８日（火） １泊２日 阿寒湖畔・ネイパル足寄・網走川・屋内ゲートボール場 

 出席メンバー：迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、工藤桃香 

８月 ９日（水） ９：００～１２：００ 中央公民館 

 出席メンバー：迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、工藤桃香 

船橋市との交流事業で子供たちのリーダー兼運営補助として、事業に参加しました。船橋市のリーダ

ーと共に、班の子供たちの目配せをしたりし、各プログラムの運営サポートをしてもらいました。子供

たちと同様に宿泊や観光・自然体験をし、また自分たちで考えたレクもネイパルで実施して、津別の子

供たちと船橋市の子供たちの交流を深めてくれました。安全に無事に事業実施することができました。

また、リーダー同士の交流も図ることができました。 



平成２９年度 高校生ボランティアサークルひまわり 

 

8 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥『ふるさとまつりチャリティーバザー』 

９月 ９日（土） １３：３０～２０：３０ ふるさとまつり会場 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝、真鍋明日香 

９月１０日（日） ９：３０～２０：３０ ふるさとまつり会場 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝、真鍋明日香 

町民のみなさんに呼びかけ、不用となった新中古の品の提供をいただき、ふるさとまつりでチャリテ

ィーバザーを行いました。バリエーション豊かなたくさんの品が集まり、掘り出し物がないかを探しに、

多くの方に来店していただきました。店内も品や値段が見やすくなるように高校生自らが工夫して作り、

店番や接客応対も自分たちで積極的に行いました。合わせて、募金活動も行い、本当に多くの町民の方

に支援していただきました。事業を通して、いろんな人との接し方、働くことなどの社会性を学び、応

援してくれている人の温かさを感じ、様々なことを経験することができました。また、感謝の気持ちを

大切に、人のために活動することの意味を学ばせていただきました。 

※収益金７４，０９８円（バザー４３，５９４円、募金３０，５０４円） 

２０，０００円はユニセフ募金をし、残金を自分たちの自主事業活動資金にしました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑦『こども園レクリエーション』 

９月２７日（水） ９：３０～１１：００ 認定こども園こどもの杜 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝、古野真央 

こども園を訪問し、園児たちとレクリエーションをして交流をしました。ルールを試行錯誤して考え

た「玉入れ」「だるまさんがころんだ」「手遊び」をやり、はじめは緊張して表情が固かった高校生も園

児たちが楽しそうに遊んでくれている姿に、笑顔を取り戻し、終始楽しく遊ぶことができました。３・

４・５歳児と小学生とは違う難しさはありましたが、レク中も言葉遣い、目線などいろんなことを学び・

吸収することができる貴重な経験となりました。説明や進行がどんどん上手になり、園の先生にお褒め

の言葉もいただきました。高校生のものすごい成長を感じる時間でした。 
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⑧『じどうかんフェスタ』 

１０月２１日（土） ９：００～１４：００ 児童館 

 出席メンバー：相馬佑哉、渡邊光、真鍋明日香 

じどうかんフェスタの運営のお手伝いにいってきました。お化け屋敷を担当し、受付やマツコデラッ

クス役をしてブースを盛り上げました。たくさんの子供たちが訪れ、リアクションしてくれない子に苦

戦はしたものの、みなさん楽しんでくれました。片付けまでやって、イベント最後までしっかり役割を

果たしました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑨『通学合宿第２弾』 

１１月１４日（火） １６：００～１８：３０ 町民会館 

 出席メンバー：相馬佑哉、渡邊光、迫田真輝 

１１月１５日（水） １６：００～１８：３０ 町民会館 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、仲田小夏 

１１月１６日（木） １６：００～１８：３０ 町民会館 

 出席メンバー：渡邊光、迫田真輝 

１１月１７日（金） １６：００～２０：００ 町民会館 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝 

通学合宿の運営補助として、小学生の買い物や食事づくりを一緒に行いました。２回目ということも

あり、小学生も高校生の顔と名前を覚えてくれており、会話や掛け合いも盛り上がりながらの料理とな

りました。班に別れて、味を競ったミートスパ、チャーハンは、班の個性ある味が楽しめました。最終

日には、考え抜いた自分たちの企画レクを行い、小学生と熱い交流もできました。 
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⑩『アソビバ！つべつ 美幌博物館に行こう』 

１１月１８日（土） ９：００～１２：３０ 美幌博物館 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、渡邊光 

美幌町と津別町の合同事業で子供たちのリーダー兼運営補助として、事業に参加しました。混合班を

まとめる役として運営サポートをしてもらいました。博物館内に隠された答えを探すウォークラリーや

モザイクタイルづくりをして、２町の子供たちの交流を手助けしてくれ、津別の子供たちの緊張も和ら

ぎ、笑顔あふれる事業とすることができました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑪『クリスマスパーティー』 

１２月１７日（日） １３：３０～１５：３０ 中央公民館 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝 

小学生との交流を目的に高校生自ら企画運営するクリスマスパーティーを開催しました。募集開始か

らものの４日間で３０名の定員に達した大好評の事業。みんなで楽しめるゲームや交流内容を考え、装

飾も工夫し、買い物、準備、進行、説明、子供たちの面倒など、すべて自分たちで行いました。参加し

てくれた子供たちもワイワイと楽しんでくれて、ケーキやお菓子もおしゃべりしながら食べて、とても

雰囲気のよい事業にすることができました。自分たちで作り上げた事業に達成感とやりがいを感じるこ

とができました。 
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⑫『リーダー研修会』 

１月２４日（水） １７：００～１８：３０ 中央公民館 

講師：石川朋美氏（札幌市） 

全道各地を回り、様々な対象にインストラクターとして運動指導を行っている。主に、町より

依頼を受けて高齢者向けの運動指導の実績を多く持つ方で、津別町にも健康運動指導士として、

年間何度も来ていただき、高齢者向け事業「転倒予防教室」や総合型クラブかるっちゃつべつ

事業「水中運動教室」「歌謡ビクス」「楽しくおどろう」などでご指導いただいている。 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝 

自分たちの資質向上のため、講師を招き、「高齢者との接し方、場の盛り上げ方」と題して研修を行

った。事前に高校生の現在活動をする上で困っていること、悩んでいること、不安なことを聞き取りし

ていた資料を基に、講師より改善のアドバイスをいただいた。コミュニケーションのとり方や目線、接

するときに注意していることなど、日ごろから実践している講師からの言葉一つ一つは、とても具体的

で、即実践できるものばかりで、全員がメモを取り真剣に話を聞いていました。後半には、実際に高齢

者に行っている体操も体験させていただき、とても実りある研修となりました。高校生も学んだことを

実践したいと、とても意欲的になっており、不安から自信に変っていました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑬『アソビバ！つべつ はじめてのおとまり』 

２月１０日（土）～１１日（日） １泊２日 でてこいランド 

 出席メンバー：迫田知夏、石井拓人、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝 

小学校低学年の宿泊体験事業に、子どもたちのお世話役として参加しました。アソビバ！つべつの事

業としても低学年の宿泊体験は初めてだったため、一緒に宿泊してもらい、運営補助をしてもらいまし

た。子供たちが安全に仲良く過ごせるよう、子供たちをまとめたり、一緒に遊んだり、料理をしたり、

お風呂に入ったりして生活を共にしました。おかげで、ケガや病気、ホームシックもなく、無事に事業

を終えることができました。最初は班ごとになっても、リーダーにくっついてこなかった子供たちも、

最後のふりかえりのとき、全員がリーダーに顔を寄せて話をしている姿に、高校生の存在の大きさを感

じました。 
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⑭『アソビバ！つべつ 冬体験ツアー兼ジュニアリーダー研修会』 

２月１７日（土）～１８日（日） １泊２日 ネイパル足寄 

 出席メンバー：渡邊光 

小学校高学年以上の津別町を離れての宿泊体験事業に、リーダーとして参加しました。一人で初めて

町外で宿泊する子や中学生のジュニアリーダーもいて、リーダーよりも職員に近い立場で運営補助をし

てもらいました。外で雪まみれになって一緒にはしゃいで遊んだり、みんなでホールで運動をしたり、

ネイパルならではの体験をしたりし、職員が抜けたときのフォローをしてもらいながら生活を共にしま

した。おかげで、ケガや病気もなく無事に事業を終えることができました。子供たちときちんと向き合

って真剣に遊ぶ姿勢や、生活の目配せや指導をする高校生の背中をみて、中学生もジュニアリーダーと

しての心得をしっかりと学んでいました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【広報活動】 

１．つべつ生涯学習だより「みどりの清流」 

①みどりの清流 2017.4.28 第 300号  
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②みどりの清流 2017.7.31 第 303号  
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③みどりの清流 2017.9.29 第 305号  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④みどりの清流 2017.11.30 第 307号  
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⑤みどりの清流 2017.12.28 第 308号     ⑥みどりの清流 2018.2.28 第 310号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦みどりの清流 2018.3.30 第 311号 
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２．自主事業チラシ 

①ふるさとまつりチャリティーバザー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②クリスマスパーティー 

 

 

 


